

краевая массовая газета
АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
№ 26 (25401) СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ 2006 г. Цена в розницу - договорная

Владимир ТОКМАКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Пресс-конференция

В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

КРАТКО

Создавать труднее, чем разрушать

Предыдущая встреча Александра Карлина с журналистами состоялась пять месяцев назад. Что было сделано за это время краевой администрацией?

СФОРМИРОВАНА НОВАЯ КОМАНДА ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, произошло обновление аппарата: средний возраст служащих краевой администрации составляет 45 лет. Отдельные ведомства были укрупнены, а число служащих сокращено на 10 процентов. Александр Карлин отметил, что с крайсоветом налажены конструктивные отношения. Все вносимые администрацией в КСНД законопроекты поддерживаются. Главное, по мнению губернатора, это не политическая дискуссия, а конкретная работа.

ГЛАВА ПОДРОБНО ОБЪЯСНИЛ НА СИТУАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ КРАЯ. Отмечается сокращение объемов производства в растениеводстве, что обусловлено тяжелыми природно-климатическими условиями прошлого года. Тем не менее зерновые культуры собрано в прошлом году 3 млн. 200 тысяч тонн, это 81,5 процента по отношению к 2004 году. Отмечается положительная динамика по техническим культурам и полсочинению. Производство сахарной свеклы осталось на уровне 2004 года.

Во второй половине 2005 года удалось переломить тенденцию резкого сокращения поголовья скота. Увеличилась продуктивность по наоям, зимовка скота организована нормально, запасы кормов есть.

ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ УВЕЛИЧИЛСЯ на 6 процентов по сравнению с 2004 годом. Экспорт возрос на 12 процентов и составил 745 млн. долларов, а грузооборот - на 12,8 процента. По итогам 2005 года рост инвестиций составил 7,4 процента, это более 19 млрд. рублей.

В прошлом году наблюдался рост жилищного строительства: по краю введено более 400 тысяч кв. метров жилья. Это один из самых высоких показателей за последние годы в крае.

ГЛАВНЫЙ УПОР ДЕЛАЕТСЯ на реализацию национального проекта "Доступное жилье". Этот проект имеет две важнейшие составляющие: подогнать площади для массового жилищного строительства и их инфраструктурное обустройство и развитие производства стройматериалов, ориентиро-

30 января прошла пресс-конференция главы администрации края Александра Карлина



ванное на местное сырье. Спад производства в промышленности края составил 5,1 процента. На эти цифры повлияла ситуация на "Коксохиме", где объемы производства в прошлом году упали на одну четверть. Вильной тому организационные и технические просчеты, а ситуация на международных рынках, на которые ориентирована продукция "Коксохима".

Несмотря на тяжелую экономическую ситуацию, на 175 млн.

рублей удалось сократить задолженность по зарплате, и теперь она составляет 313 млн. рублей.

В КРАЕ ОТКРЫВАЮТСЯ НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ. Группа компаний "РИКИ" запустила первую очередь нового пищекомбината, в том числе благодаря поддержке краевой администрации.

Открылся завод по производству строительных материалов на местном сырье. Открывается новое производство в ОАО "Алтайкромель". Это очень важно с точки зрения занятости населения: в прошлом году рост безработицы составил 40 процентов (в крае 74 тысячи зарегистрированных безработных, большая часть которых живет на селе).

"Создавать гораздо тяжелее, чем разрушать", - сказал Александр Карлин, комментируя ситуацию на КХВ. - Администра-

ция края ни одного дня не прекращала работу с собственниками предприятия, чтобы все обязательства перед коллективом КХВ были выполнены в полной мере. Мы делаем все, чтобы пришел новый инвестор и восстановил производство, желательно этого же профиля".

АДМИНИСТРАЦИЕЙ КРАЯ ПОДПИСАН РЯД ДОКУМЕНТОВ, в том числе с акционерным обществом "Российские железные дороги" и РАО "ЕЭС России". Принято решение о строительстве железнодорожного моста через Обь в районе Камня-на-Оби. Еще одно соглашение подписано с Российским космическим агентством; это позволит в 5-6 раз повысить компенсационные выплаты нашему региону за последствия космических запусков. В контексте национального проекта "Здоровье" подписано соглашение с Министерством здравоохранения и социального развития, и уже в феврале будут выплачены деньги мелработникам и учителям, поданы заявки на приобретение медоборудования и спецтехники для здравоохранения края.

Говоря о дальнейшей реформе ЖКХ, Александр Карлин сказал, что в первую очередь она будет касаться технического перевооружения отрасли и в новых схемах обеспечения топливом. Услуги ЖКХ должны стать менее обременительными для населения.

София РЫБАКОВА.

АЛТАЙ АГРОСНАБ
Животноводческое оборудование

Транспортеры навозоудаления ТСН-3Б, ТСН-160А
Кормораздатчики КТП-10У
Установка ИВТОНВОД-6
Допольные установки
Кормодробилка ЭВП-200
Электроподогреватель АНС-130
на базе в.г. Барнауле
УДС-3-01, УДС-3-8
КД-2

(3852) 66-64-68
(3852) 66-64-69

ДОРОГА И МЫ

Правительство готово к уступкам

Новшества в ПДД не находят поддержки у абсолютного большинства не только автомобилистов, но и пассажиров.

Правительство, похоже, уловило это настроение и теперь пытается свести на нет требования некоторых пунктов правил ПДД, вызвавших в населении протест. Премьер-министр Михаил Фрадков уже заявил, что правительство учтет критические замечания и внесет необходимые изменения.

Напомним, наиболее спорным стало положение ПДД о перевозке детей в легковых автомобилях (по новым правилам детей до 12 лет необходимо пристегивать ремнями безопасности на заднем сиденье). Но и это не самое главное: по новым ПДД каждый ребенок - от грудничка до 12 лет - входит в общее количество пассажиров, предусмотренных технической характеристикой транспортного средства. Старая трактовка правил о запрете перевозки людей сверх количества, предусмотренного технической характеристикой транспортного средства, не считая детей до 12-летнего возраста, почему-то в новых ПДД исчезла. Проще говоря, если раньше в "Жигулях" можно было ехать пятерым взрослым плюс 12-летний ребенок, то по новым ПДД - нельзя.

Неизвестно, изменится ли позиция властей в этом пункте, но в вопросе замены красных поворотников на желтые подвизки уже есть. Михаил Фрадков сказал, что эти ограничения коснутся только тех автомобилей, которые будут ввозиться в Россию в 2007 году.

Петр ПЕТИН.

Птицы зимой НАСТРОЕНИЕ

Сидел снегирь на ветке



Снегири.

Утром выхожу из подъезда - холод собак. В руках у меня пакет, в нем семечки, кусочки хлеба, горсть овсянки. Хочется птиц угостить. Куда выпустить?

Визу: на ветке сидит красногрудый снегирь. Один-единственек. Смотрю на снегиря - и сердце прыгает: ах, красивый. И голыш наверху. Высыпала полмешочка на площадку.

Испокон веку жмуется птичка к человеческому жилью. Подкармливал народ пернатых. Воробьи, синицы, снегирь, свиристели кормились близ скотных дворов, у телег, возле лошадей. А в недалеком прошлом полкармливали птиц пионеры и пенсионеры. Множество кормушек было и в Барнауле, чего не скажешь о сегодняшнем дне.

Со всех сторон обрушился на птиц голод и мороз, и птичий грипп. Но не хочется думать, что всех нас паразитная инфекция черствости. Ведь нетрудно вынести из дома крошки...

Страшно ли крылатым морозы? Спрашиваю об этом известного в России орнитолога Надежду Ирисову, доцента, заведующую кафедрой зоологии Алтайского государственного университета. Она сказала, что главное для птиц - сытно поесть. Но зимой день короток, не могут собрать достаточное количество пищи. И здесь природа распорядилась мудро: в холодные зимы птицы отключаются в более теплые места. Например, дрозды-рябинники. Зима - не мертвый сезон для пернатых. Некоторые даже семьи создают в холода. Раньше всех начинают гнездиться дикие голуби, клесты, чуть позже скворцы и воробьи.

...На следующее утро прихватилась с собой остатки семечек. Подхожу к кормушке, а там машину кто-то припарковал. Лежит под ней вчера насыпанный мною корм: крошки, пшеничное зерно, семечки. Воробьи сидят на мусорном контейнере, а снегиря нет. Улетел.

ДУМАЕТЕ ЧТО ВЫБРАТЬ?

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВЕДУЩИХ ЗАВОДОВ РОССИЙСКИХ СТРАН СНГ

ПРЕДЛАГАЕТ:

Комбайны: МТЗ-80.1, МТЗ-82.1, -922, -1021, -1221.

Новинка! ХТЗ (Т-150) колесные экз. ХТЗ (Т-150) с двигателем ЯМЗ (234D/238K).

"Беларусь" 950" (Руском), "Беларусь" 1200 НМ.

КРЕДИТ, ЛИЗИНГ, СКИДКИ, ПОДАРКИ!

Полный ассортимент запчастей к любой сельхозтехнике, более 10 тыс. наименований!

Агроцентр, г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел.: (3852) 42-16-83, 45-19-73; e-mail: agrocnrt@ab.ru

Олег Щербинский: Я чудес не жду

30-31 января возобновились судебные заседания в Зональном по делу о гибели Михаила Евдокимова и сопровождавших его Ивана Зуева и Александра Устинова

30 января обвинение потребовало для Олега Щербинского пять лет колонии-поселения. 31 января защита заявила, что прокуратуре не удалось доказать виновность Щербинского и его надлежит оправдать.

В понедельник поддержавший обвинение прокурор края Александр Кочергин просил суд подтвердить виновность Олега Щербинского, управлявшего "Тойотой-Марин", которую при обгоне зацепил "Мерседес" Евдокимова, после чего и улетел в кювет. Обвинение требует пяти лет колонии-поселения. Представители Галины Евдокимовой с этим согласны. "В этом ДТП есть вина Щербинского, и оправдательный приговор мы не приняли бы..." - заявил "Алтайской правде" адвокат Александр Марченко, представляющий на процессе интересы признанной потерпевшей вдовы губернатора Галины Евдокимовой.

Заявление о том, что в ДТП есть вина водителя губернаторского "Мерседеса" Ивана

Суд о деле

щита предъявляла несколько ходатайств, в том числе - затребовать результаты краш-теста, проведенного специалистами фирмы "Даймлер-Бенц", и вызвать в зал заседания Валентина Симученкова. "Тяжесть приговора определяется степенью вины, и необходимо точно установить, сколько в ДТП вины Зуева..." - считает Карпов. - А краш-тест помог бы нам понять, что же стало причиной смерти людей - может, их спасли бы ремни безопасности, будь они пристегнуты".

Между тем Олег Щербинский своей вины так и не признал. "Моей вины в этом ДТП нет", - заявил он "Алтайской правде" в телефонном разговоре. - Но от суда я чудес не жду..."

Ожидается, что приговор будет оглашен на следующей неделе.

Сергей ТЕПЛЯКОВ.

Прогноз

Февраль

Прошедший январь был одним из самых холодных на Алтае. Среднемесячная температура воздуха была на 7 градусов ниже средней многолетней, а в 3-й декаде месяца было почти на 15 градусов холоднее обычного. В Барнауле было отмечено 18 дней с температурой воздуха ниже 30 градусов (при норме 6 дней) и 3 дня с температурой ниже минус 40.

25 января температура воздуха понижалась до минус 44,1 градуса, холоднее было лишь в 2001 (минус 48,2 град.), 1951 (минус 44,3) и в 1931 (минус 51,5) годах. В северных районах края морозы достигли почти минус 50.

Интересно, что при низких температурах воздуха выпало относительно большое количество осадков (в Барнауле 160% нормы), что бывает достаточно редко. Особенно интенсивными снегопадами были во второй декаде месяца, когда выпала месячная норма осадков. Средняя высота снежного покрова на полях выросла почти до 50 см, что надлежно прикроет от вымерзания озимые культуры и многолетние травы.

В феврале средняя месячная температура возду-

У КАРТЫ ПОГОДЫ

КСТАТИ
СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Температура днем минус 17-22, по югу - минус 8-13.

В последующие двое суток преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура ночью минус 22-27, при прояснении до минус 32, по югу края - минус 16-21. Днем - минус 8-13, по северным районам минус 18-23.

Алтайский гидрометцентр.

АНОМ АЛИЯ
Неблагоприятные дни и часы в феврале
5 (12-15); 11 (22-01); 13 (10-18); 14 (17-22); 21 (11-14); 23 (7-10); 26 (18-23); 28 (5-10)



Контактные телефоны: 8 (3852) 63-30-26, 63-33-11. E-mail: alex@ap.altai.ru, dvoryankin@ap.altai.ru

ПАНОРАМА

Инваспорт. Бийчанка Татьяна Ильченко на очередном этапе Кубка мира по лыжным гонкам...

Коньки. В Барнауле на стадионе "Клеветы" состоялся 4-й этап Кубка России по конькобежному спорту...

Волейбол. Барнаульский "Университет" в очередном туре чемпионата страны дважды уступил в гостях нижегородской команде...

Лыжные гонки. Алтайские спортсмены-ветераны выиграли Кубок Сибири по лыжным гонкам...

Алексей ГЕРАСИМОВ. МАРФОН. Бегущий человек. 21. Четыре "десятки" с хвостиком, или Лучше один раз увидеть собственными глазами...

В следующем номере "АП" Вода для Барнаула. Общежитие и общага: почувствуйте разницу. Продолжение. Начало в "АП" за 31 августа, 7, 14, 21, 28 сентября, 5, 12, 19, 26 октября, 2, 9, 16, 23, 30 ноября, 7, 14, 21, 28 декабря 2005 г., 11, 18, 25 января 2006 г.

Виталий ДВОРЯНКИН

Съешь печенюшку, вырастешь, как Смертин

На прошлой неделе в спортивном кафе "Стадион" Индустриального района Барнаула в торжественной обстановке состоялась презентация СДЮШОР им. Алексея Смертина.

О том, насколько серьезное значение в крае придано открытию школы Смертина, сам за себя говорил состав гостей мероприятия. Краевую гостиничную власть представлял заместитель главы администрации края Николай Черепанов...

На этот раз не обошли вниманием родители Смертина - Антонины Васильевны и Геннадия Ивановича. Осенью, когда в Индустриальном районе покрывали поле с искусственным покрытием, они остались как-то в стороне. Директор СДЮШОР имени Алексея Смертина Евгений Татаринов вручил отцу футболиста символический ключ от спортшколы.

Виталий ДВОРЯНКИН, Андрей КАСПРИШИН (фото)

"Динамо": ставка на своих

Последним тренировочным днем в трехнедельном цикле была минувшая суббота - игровой день. На этой неделе футболисты отдыхают, а 7 февраля отправятся на 18-дневные сборы в Сочи. Мы приехали в спортзал "Трансманш" в пятницу - на утреннюю тренировку. Пять дней в неделю динамовцы тренировались по два раза в день.

Главный тренер "Динамо" Александр Дорощев появился в спортзале в цивильном костюме с папкой бумаг. Говорит, что бумагой работы у него сейчас воз. У большой группы футболистов 31 января должен был истечь срок контрактов.

С мячом полузащитник Олег Харакорин. Вес прошлый год он залечивал травму, а теперь полон решимости закрепиться в основном составе команды.



Дмитрий Злобин в раздумьях.

Дмитрий Игнатьев, в прошлом сезоне выступавший за новосибирский "Чкаловец" и в Казахстане. Есть желание играть дома у Василия Суковаткина, прошедшего прошлый сезон в новосибирском "Чкаловец-1936".

Из иногородних футболистов, выступавших за "Динамо" в прошлом году, никого на первых сборах не было. Дмитрий Байда...

командам премьер-лиги. "Томь" заключила контракт с Городовым, пермский "Амкар" начал торг по Евгению Шербакову...

ПРЕЗЕНТАЦИЯ



Родители Алексея Смертина рассказали, как они растили своих сыновей, ставших известными футболистами.

МЕЖСЕЗОНКА



С мячом полузащитник Олег Харакорин.

Advertisement for ROSTSELMASH tractors. Text: КОМБАЙНЫ В КРЕДИТ ПРОСТО ВЫГОДНО И НАДЕЖНО. РOSTSELMASH Агротехника Профессионалов. Подробная информация об условиях кредитования в Вашем регионе по телефону ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ (звонок бесплатный): 8-800-200-88-77.

Advertisement for ALTAIPROMSAB. Text: ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ: СВАРОЧНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ, ВЫПРЯМИТЕЛИ, ПОЛУВАТНЫ, ЭЛЕКТРОДЫ...

Advertisement for OOO "Автомагистраль". Text: ПРОДАЖА АВТОМОБИЛЕЙ УАЗ ОКА. ДОСТАВКА АВТОВОЗОМ С ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ ГАРАНТИЯ.

Advertisement for REMONT TRAKTOROV. Text: * всех узлов и агрегатов * дизелей (ямз, чтз, ммз) * ТНВД * шлифовка и правка к/валов ТО ГАРАНТИЯ техника запчасти прямые поставки.

Advertisement for ТРЕБУЕТСЯ. Text: ТРЕБУЕТСЯ начальник с/х производства, муж. (30-45 лет, в/о технического с/х).

Advertisement for РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ. Text: А-01, А-41 и агрегатов. Недорого + гарантия. Тел.: 8 (385-2) 63-68-07, 63-52-74, 8-913-239-9979.

Advertisement for ПРОДАЮ. Text: "Ленд-Круйзер-100", 1998 года выпуска. "Ленд-Круйзер-105", 2005 года выпуска.

Advertisement for КУПИМ ВАЛЬЦЫ. Text: 6/у А1-БЗ-ЗН, D=1000 мм, диаметр 250 мм. Тел. 8 (259) 27-4-21.

Advertisement for ЗАО Агрофирма "Птицевод Алтай". Text: Принимает заявки и предоплату на суточных цыплят (бройлеров и яйценоских) и гусят, инкубационное и пищевое яйцо.

Advertisement for Автоцентр ДТА-Сервис. Text: РЕМОНТ дизельной топливной аппаратуры отечественного и импортного производства. Гарантия.

Виталий ДВОРЯНКИН

Волейбол сквозь годы

Необычный волейбольный турнир прошел 28 января в стенах Барнаульского медицинского колледжа. Организовал его начальник отдела краевого управления судебного Департамента при Верховном суде РФ Сергей Кулашев.

Всю жизнь он रहा об руку с волейболом. Привил любовь к этому виду спорта Сергей Артемьевич и своим сыновьям. В субботу они вместе с

ОБРАЗ ЖИЗНИ

отно выступали в одной команде - "Молодость и опыт". Кроме "МяО", участие в турнире приняли еще 4 команды, составленные из ветеранов волейбола.

Григорий ПОЛОХОВ

Шишаков прыгает всех выше, а Покутнев - всех дальше

Как удачное расщеп выступление сборной края по легкой атлетике на зимнем чемпионате и первенстве Сибири ее тренер Сергей Клевцов, недавно в числе пяти специалистов признанный лучшим тренером края по итогам 2005 года.

Кеморовачан вновь подыграл спортивный подчет голосов, в котором многоробот. А вот с Омском и Новосибирском борьба шла по честному - на всем разнообразном легкоатлетическом поле. В итоге хозяева соревнований оминч остались на третьем месте, а Новосибирск, который называют сибирской Москвой (многие сибирские легкоатлеты, в том числе и алтайские, устроены в новосибирские спортивные организации и дают двойной зачет, такая же практика в отношении сильнейших российских спортсменов существует в

ТАБЛО

во всех возрастных категориях результаты показали юниоры Евгений Шишаков и Николай Покутнев. Первый преодолел планку на высоте 2 метра 10 сантиметров, а второй прыгнул в длину на 7 метров 24 сантиметра. Кроме того, две победы в соревнованиях юниоров добилась Мария Астафьева, выигравшая тройной прыжок и прыжки в длину. Омский почин алтайских легкоатлетов чуть позже поддержали барнаульцы Константин Свечарь и Татьяна Котова. Костя был вторым на дистанции 400 метров (46,72 сек.) на московских всероссийских соревнованиях "Русская зима", а Тания в Глазго выиграла прыжки в длину (6,75 метра), выступая на международном матче с участием команд Великобритании, России, Италии, Швеции и сборной стран Британского Содружества.

Table with 5 columns: Наименование приза, Ед. изм., Кол-во, Цена, Сумма, Номер выигравших договоров пожертвования. It lists various prizes and their values.

Advertisement for "АП" magazine. Text: В следующем номере "АП" Вода для Барнаула. Общежитие и общага: почувствуйте разницу.

Advertisement for ALTAI PRAVDA. Text: АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей.

Advertisement for ALTAI PRAVDA. Text: Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели.

Advertisement for НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД. Text: НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30.